

## 公安、城管、交警、交通四部门联合执法，治理火车站乱象 两个月，查扣134辆违规出租车

本报菏泽8月22日讯(记者

赵念东) 在菏泽火车站众多乱象中，出租车拒载、拼客、不打表以及非法营运车辆等问题占不小比重，市民反映也较为突出。菏泽市交通运输局作为主管部门，在此次联合执法行动中所应担起的责任不轻。8月20日，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者在采访该局相关负责人时了解到，自今年6月份，共查扣在菏泽火车站非法载客车辆43辆，违规经营出租车134辆，并且这将成为常态，直到将这一“痼疾”完全铲除为止。

据市交通运输局综合执法支队支队长张顺法介绍，原来，他们经常接到旅客关于菏泽火车站出租车拒载、拼客、不打表以及其他不文明行为的投诉，最多时一个月上百起。虽然市交通运输局也多次对此进行集中整治，但由于单方面查处，效果并不明显。而此次公安、城管、交警、交通四部门联合执法，则有望将这一问题彻底解决。

张顺法说，市交通运输局

主要打击的是营运车辆的不法行为以及车辆非法营运，营运车辆包括出租车、网约车和客运班车。“在执法过程中，对于非法营运车辆的查处，因为难取证，很难对其进行处罚。”张顺法说，在前期的调查中，这些非法营运车辆都是夫妻搭配，男的负责开车在外等候，女的前往火车站拉客。为此，他们让执法人员着便装，跟随取证，只有在其发生交易后，才能对其进行处罚。

张顺法称，此外，他们根据旅客和出租车驾驶员的建议，借鉴外地火车站、高铁站的一些做法，重新对广场进行了规划，建设公交引导线、客运班车引导线和出租车引导线，引导旅客有序乘车，对出租车实行单行、排队等客。

“2018年11月份，菏泽火车站出租车专用通道重新启用，并且免费。”张顺法说，目前，出租车专用通道内装有监控设备，对不按规定等客运营的出租车驾驶员，按照有关规定严格处理，对三次以上违规经营的驾驶员实行停业整顿。



菏泽火车站乱象治理，公安、城管、交警、交通四部门集合。本报记者 赵念东 摄

对长时间占用出租车专用通道、拒载、离车喊客等非法经营行为进行严厉打击。对违法经营的出租车，除对驾驶员处罚外，对其所属的公司实行

“黑红榜”制度，纳入信誉考核。

张顺法称，自今年6月份以来，共查扣非法载客车辆43辆，其中网约车14辆，黑面包18辆，

电动三轮车9辆，客车2辆；违规经营出租车134辆，其中县区违规经营的22辆，不服从调度违规上客的63辆，拼客议价47辆，倒客并议价2辆。

## 菏泽城管严肃治理火车站广场擦亮菏泽对外“窗口”



本报菏泽8月22日讯(记者

潘涛) 火车站是菏泽对外的第一道“窗口”，针对菏泽火车站广场周边店外经营和流动摊点的违规经营现象，菏泽市城市管理行政执法部门加强治理力度，并与公安、交通等部门组成公共秩序综合执法办公室，对拉客、“黄牛”票等现象进行综合治理，取得了良好成效。

22日上午，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者在菏泽火车站广场看到，菏泽市城市管理行政执法支队开发区大队火车站中队执法人员正在巡逻，并对店外经营和流动摊点人员进行批评教育，对张贴的小广告及时进行清理。

记者了解到，近日，公安、交通、城管等部门联合成立了菏泽火车站广场公共秩序综合执法办公室，各部门每天至少安排两名执法人员进行值班，24小时不间断在菏泽火车站广场巡逻。“以前看到有拉客的现象，也不能治理，因为不在我们的执法范围内。”火车站中队负责人李秋良对记者说，但现在，综合办成立以后，城管执法人员再遇到随意“拉客”的情形，就拍个照片像交通部门举报，交通部门便会立即赶来处理。同样，公安、城管、交通等多个部门之间都采用这种执法方式，效果明显。

据了解，从2018年“十一”假期开始，火车站中队就分别

从火车站周边店外经营、火车站广场综合治理和取缔出站口举牌子等方面，对火车站广场及周边进行了治理。

在火车站广场西北角，有个小吃一条街，已经存在了十几年的时间，很难治理。对于这种现象，火车站中队执法人员24小时不间断进行巡查，常抓不懈，对所有流动摊点和固定摊点进行清除，通过多次宣讲以及综合治理，将存在了十几年的难题解决，现在火车站周边各条道路上基本没有了小摊小贩的身影。此外，该中队还不断加强对火车站周边门市店外经营、乱贴乱画的治理，对不符合规定的广告牌进行拆除，治理效果明显。

## 在火车站非法揽客拉客又有7人被警方处罚

本报菏泽8月22日讯(记者

赵念东) “下了火车，感觉进了农贸市场，叫喊声此起彼伏。”提起菏泽火车站，不少乘客如此戏谑。菏泽火车站存在的非法揽客拉客、“黄牛”、“黑车”、出租车拒载拼客等乱象，不仅给广大旅客带来不便，也严重影响了菏泽的城市形象。为此，近期，菏泽下大力气，由公安牵头，城管、交通、交警多部门联合执法，根除这一“顽疾”。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者获悉，继8月17日菏泽警方抓获24名违法嫌疑人后，又有7人因非法揽客拉客被处罚。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者在采访中了解到，菏泽火车站存在的问题主要有非法揽客拉客、“黄牛”、“黑车”、出租车拒载或拼客以及周边摊点占道经营等，虽多次进行治理，但却屡禁不止。究其原因，便是不法分子抓住了相关政府部门的执法“漏洞”和“盲区”，采取“敌”明我暗、“敌”走我进的策略，屡试不爽，这也令执法者很是头痛。

自“问政菏泽”反映这一乱象后，菏泽决定下大力气，由公安牵头，城管、交通、交警多部门联合，建立长效管理机制，24小时无间隙、无死角执法。

据菏泽市公安局调研员、开发区公安分局局长刘述勤介绍，在此次联合执法行动中，公安主要打击的对象是非法拉客揽客、“黄牛”等扰乱社会公共秩序的不法行为。民警在摸排中了解到，这些人员大多为原居住在火车站周边的居民，来往火车站方便。此外，他们对火车班次时间表“了如指掌”，知道哪班次人多，哪班次人少，这让他们在拉客揽客时“有的放矢”。

刘述勤说，这些人员的目标并不是所有的下车乘客，主要是“瞄准”前往下面县区以及乡镇的乘客，这样抽取的提成才高。“正是前期的摸排工作中，做得细致，在8月17日的专项查处整治行动中，警方共抓获非法揽客拉客、“黑车”、“黑中介”等违法嫌疑人24名。”刘述勤说，在这24人中，8人被依法行政拘留、5人被行政处罚、11人被训诫。在8月19日、21日，分别又有6人、1人因非法揽客拉客，被警方依法训诫。

“这里的训诫可不是简单地教育几句就完了，事后，其相关信息便被纪录下来，如同有了‘案底’。”刘述勤说，一旦这些留有“案底”的人员再次被执法人员抓获，直接对其进行行政拘留。